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POZIOM ROZSZERZONY
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2020

Czas pracy: 180 minut
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 19 stron (zadania 1.-28 .)
oraz barwny material Zrédlowy (strony I-IV) Ewentualny brak zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego egzamin.

2. Odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym przy kazdym zadaniu.

3. Pisz czytelnie. Uzywaj tylko dtugopisu/piora z czarnym tuszem/atra-
mentem.

4. Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

5. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

6. Podczas egzaminu mozesz korzystac z linijki, lupy 1 kalkulatora.

Zyczymy powodzenia!

Za rozwigzanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac

tacznie 60 punktow.

Whisuje zdajacy przed rozpoczeciem pracy

KOD
PESEL ZDAJACEGO ZDAJACEGO

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.
Kopiowanie w catosci lub we fragmentach bez zgody wydawcy zabronione.



Geografia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Zadania od 1. do 8. wykonaj na podstawie zataczonej barwnej mapy szczegotowej Gor So-
wich (strona | barwnego materiafu zrodfowego).

Zadanie 1. (0-1)

Poréwnaj dwa elementy Srodowiska antropogenicznego w polach B5 i C5.

Zadanie 2.

Zadanie 2.1. (0-1)

Odszukaj na mapie dawna kopalni¢ Wilhelm (F4). Oblicz kat padania promieni slonecznych
w poludnie w dniu przesilenia zimowego i w poludnie w dniu przesilenia letniego w miejscu,
gdzie znajduje si¢ kopalnia Wilhelm. Zapisz obliczenia.

Obliczenia:

Kat padania promieni stonecznych w potudnie 22 XII:

Obliczenia:

Kat padania promieni stfonecznych w potudnie 22 VI:
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Zadanie 2.2. (0-1)

Napisz, w ktorym miejscu 22 VI dzien jest dluzszy — w punkcie widokowym Kalenica (F5) czy
na wzniesieniu Wawel (A1). OdpowiedzZ uzasadnij.

DZIEN JEST ATUZSZY: wonieiieiieeee ettt ettt b et a ettt ne s
Uzasadnienie

Zadanie 3. (0-1)

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych zdan. Zaznacz P, jeSli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli — jest
fatszywe.

1. | Wigksza czeS$¢ obszaru przedstawionego na mapie znajduje si¢ w parku narodowym.

2 Podziemne trasy, jak Kompleks Sokolec (B5) czy Kompleks Rzeczka (A2), to pozosta-
* | toSci dawnych kopalni.

3. | Kozie Siodlo (D3) to jeden z gtéwnych weztow, na ktdrym krzyzuja si¢ szlaki turystyczne.

o o= |
| o |

4. | Miejscowo$¢ Kamionki (F3) prawie w cato$ci lezy w obrebie parku krajobrazowego.

Zadanie 4. (0-2)

Oblicz, ile czasu zajmie turyScie wejScie pieszo wzdluz wyciggu narciarskiego od jego dolnej stacji
znajdujacej sie przy Bacowce (C1) na szczyt Wielkiej Sowy. Przyjmij, Ze turysta porusza si¢ z predko-
Scig 4 km/h, a podejscie o kazde 100 metréw wysokosci wydtuza czas o 10 minut. Zapisz obliczenia.

Obliczenia:

Odpowiedz:

Zadanie 5. (0-1)

Podaj nazwy kartograficznych metod prezentacji zjawisk, ktore zastosowano na barwnej ma-
pie do przedstawienia ponizszych elementow.

a) Baza noclegowa (NP. hOtIE): ....coveviueiirieieiciiieic ettt
b) WysokoSci nad pOZIOMEM MOTZA: ......covevveiririrueueiriieieietneeeeiereteeee e tseese e eseeseseeseseesesesenens

¢) Obszar Parku Krajobrazowego GOr SOWICH: .......ccceviiiiiiriiiiniiirieiicetreecereereeeeeeee e
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Zadanie 6. (0-1)
Na rycinie przedstawiono kompleks narciarski Przeteczy Sokolej (B4) i okolic.
Niczyja

Sokot Mata Sowa
752 A 862 m 972 m

0‘ ”L A

& & Sokolec L&&%k

Na podstawie: http://terazsudety.pl/osrodek-narciarski-gornik-rzeczka/

Wybierz poprawne odpowiedzi.

A. Autor wykonujac te rycing, patrzyt w kierunku NE.

B. Wyciagi A oraz B nie sg zaznaczone na mapie, a znajduja si¢ na zboczu Grabiny.

C. Wyciagg oznaczony literg C ma dolng stacj¢ obok noclegow Bartek.

D. Zjezdzajacy na nartach z wyciagu oznaczonym literg D porusza si¢ w kierunku SW.

Zadanie 7. (0-2)

Napisz, w ktorej z miejscowoSci — Sokolec-Sowina (B5) czy Lasocin (E1) — turysta ma wiecej
mozliwo$ci aktywnego spedzania wolnego czasu latem. OdpowiedZ uzasadnij, podajac dwa
argumenty.

IMEEJSCOWOSE: .ttt ettt ettt ettt st ettt b ettt et s b b a et e atebe b et et e st e st be b et et enessessenee
Uzasadnienie:
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Zadanie 8. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedzi sposrod 1.-2. oraz sposrod A-C.

AtrakcyjnoS¢ przyrodnicza terenu przedstawionego na mapie jest

1. | wysoka, A. | niewielkie wysokoSci wzgledne.
2. | nisk awplywajanato | B. |punkty widokowe i duze kompleksy lesne.
- | Niska, . ... -
C. |liczne wyciagi i szlaki turystyczne.

Zadanie 9.

Na fotografii przedstawiono ruch gwiazd na sferze niebieskiej.

Zadanie 9.1. (0-1)

Zaznacz poprawng odpowiedz.

Widomy ruch gwiazd na sferze niebieskiej jest konsekwencja:

A. ruchu obrotowego sfery niebieskie;j

B. ruchu obiegowego Ziemi

C. ruchu Ziemi wokot centrum galaktyki
D. ruchu obrotowego Ziemi

Zadanie 9.2. (0-1)

Uzupelnij zdanie odpowiednimi kierunkami geograficznymi (N, S, E, W).

Pozorny ruch gwiazd odbywa Si€ Z .......ccccceevvuieiiniieeennnnnnne DA ceitiiiiieeeerreeeerireee e eeeeeeee .
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Zadanie 10.

Zadanie wykonaj na podstawie wtasnej wiedzy i barwnego zafacznika przedstawiajagcego
oswietlenie Ziemi w dniu jednego z przesilen (strona Il barwnego materiatu zrodtowego).

Zadanie 10.1. (0-1)

Sformuluj prawidlowo$¢ miedzy dlugoscig trwania dnia a szerokoScig geograficzng na potku-
li pélnocnej w dniu zaprezentowanego przesilenia.

Zadanie 10.2. (0-1)

Dokoricz zdanie. Wybierz odpowiedzi sposrod 1.-3. oraz sposrod A—C.
Na rycinie przedstawiono przesilenie

>

1. | letnie, poOinocne;j.

w czasie ktorego kalendarzowa zima rozpoczyna si¢
na poéikuli
3. | zimowe, C. | potudniowe;.

2. | jesienne, B. | wschodnie;j.

Zadanie 10.3. (0-1)

Uzupelnij zdania, podkreslajac wyrazenia podane w nawiasach, tak aby informacje byly prawdziwe.

Na rycinie przedstawiono potozenie Ziemi na orbicie okolostonecznej w dniu (22 VI /23 IX /
22XI1/211).

Od tego dnia Stonce jest widoczne na tle gwiazdozbioru (Barana / Raka | Wagi | Koziorozca).

Zjawisko dnia polarnego obserwujemy (tylko w punkcie bieguna S / tylko w punkcie bieguna N /
na potudnie od kola podbiegunowego S | na potnoc od kola podbiegunowego N).

Zadanie 11.

Na rycinie przedstawiono powstawanie jednego z frontow atmosferycznych.

8000 m
6000 m
4000 m
) Powietrze
Powietrze ciepte [Pc]
2000 m chtodne [Pz]
600 km 400 km 200 km 0 km 200 km 400 km
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Zadanie 11.1. (0-1)

Rozpoznaj front atmosferyczny przedstawiony na rycinie oraz podaj nazwe chmury oznaczo-
nej litera A.
Front atmOSTETYCZNY: ...cueiuiiiiiiieiiiee ettt ettt ettt et ne s

INAZWA CRHIMUTY? .ttt ettt et ettt et esbe et et e be s

Zadanie 11.2. (0-1)

Podkresl w kazdym zdaniu jedno wyrazenie, aby powstata informacja poprawnie wyjasniaja-
ca, jak bedzie zmienia¢ si¢ pogoda w czasie przechodzenia zaprezentowanego frontu atmosfe-
rycznego.

Ci$nienie atmosferyczne bedzie (wzrastac / obnizac sig).
Temperatura powietrza bedzie (szybko wzrastac | szybko spadac).
Wiatr bedzie (silny / staby).

Zadanie 11.3. (0-1)

Podaj trzy cechy charakterystyczne dla chmury oznaczonej na rycinie literg A.

Zadanie 12.

Na rycinie przedstawiono srednig wartos¢ temperatury powietrza w najcieplejszym i naj-
zimniejszym miesigcu na wybranych réwnoleznikach.
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Srednia temperatura powietrza w najcieplejszym miesigcu
= srednia temperatura powietrza w najchtodniejszym miesigcu



Geografia. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM

Zadanie 12.1. (0-1)

Sformutluj wniosek dotyczacy zalezno$ci wielkoSci Srednich rocznych izoamplitud temperatu-
ry powietrza od szerokoSci geograficznej.

Zadanie 12.2. (0-1)

Odczytaj wielko$¢ Srednich temperatur powietrza w najcieplejszym miesigcu miedzy rownikiem
a zwrotnikami. Wyjasnij przyczyne zréoznicowania temperatur miedzy tymi réownoleznikami.

Zadanie 13.

Na klimatogramach przedstawiono srednie miesieczne wartosci temperatury powietrza
i sumy opadow atmosferycznych w wybranych stacjach meteorologicznych na swiecie.
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Zadanie 13.1. (0-2)
Przyporzadkuj do klimatogramow (A-F) nazwy typow klimatow (1.—6.).

1. umiarkowany cieply, przejSciowy
2. zwrotnikowy wybitnie suchy
3. rownikowy wybitnie wilgotny

4. umiarkowany chiodny kontynentalny
5. podzwrotnikowy morski
6. okotobiegunowy polarny

Zadanie 13.2. (0-2)

Podaj dwa podobienstwa i dwie roznice w przebiegu temperatur i opadow miedzy klimatogra-
mami CiF.

Podobienstwa:

Zadanie 13.3. (0-1)

Na mapie oznaczono miejsca, dla ktérych wykonano klimatogramy (A-F). Do kazdego z miejsc
przyporzadkuj klimatogram, wpisujac odpowiadajaca mu liter¢ na mapie.

40°

40°

- 55\} Ra—==0 S
<7 — = oS 5
=3 I =
8 == L)
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Zadanie 14.

Zadanie wykonaj na podstawie wtasnej wiedzy i barwnego zatacznika przedstawiajacego
Srednig roczng temperature wod oceanicznych (strona Il barwnego materiatu zrédtowego).

Zadanie 14.1. (0-1)

Ocen prawdziwoS¢ ponizszych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest
fatszywe.

1 Wraz ze wzrostem szerokosci geograficznej rosng Srednie roczne temperatury po- P|F
" | wierzchniowych wdd oceanicznych.

2 Wraz ze wzrostem odleglo$ci od kontynentow zawsze rosng Srednie roczne temperatury P|F
* | powierzchniowych wod oceanicznych.

3. Najwainieiszym czynnikiem wplywajqcyfn na Srednie roczne temperatury powierzch- P|F

niowych wdd oceanicznych jest szeroko$¢ geograficzna.

4 Obszary okofobiegunowe maja najnizsze Srednie roczne temperatury powierzchniowych P F
* | wod oceanicznych.

5 Srednie roczne temperatury powierzchniowych wod oceanicznych wykazuja najwicksze P|F
' | zr6znicowanie przy wybrzezach Ameryki Potudniowe;.

Zadanie 14.2. (0-2)

Uzupelnij tabele. Przyporzadkuj nazwe pradu morskiego (A—G) numerom na mapie wskazu-
Jjacym lokalizacje danego pradu. Wpisz znak ,,+”, jezeli dany prad morski jest cieply, lub znak
»—y jezeli jest zimny.

A. Kanaryjski C. Labradorski E. Norweski G. Peruwianski
B. Madagaskarski D. Brazylijski F. Kuro Siwo
Numel: na Nazwa pradu morskiego Okreslenie Eermiki pradu
mapie morskiego, +/-

1.
2.
3.
4.
S.

Zadanie 14.3. (0-1)

Prad Benguelski oznaczono numerem 6. Okresl termike tego pradu (cieply/zimny) oraz wy-
jasnij, w jaki sposob wplywa on na wielko$S¢ opadow atmosferycznych i na zawartos¢ pary
wodnej w powietrzu.

Termika pradu MOTSKIEEO: ....ovvviriiriiiiiiirieeeteteereeete ettt ettt s e s saene
Wplyw na WielKOSE OPAAOW: .....viiiiiiiiiieietee ettt ettt ettt

Wplyw na zawarto$¢ pary WOdnej W POWICLIZUL ....c.ceuevverveirererienienieteeniesientetesessessessesseeesessensens

10
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Zadanie 15. (0-1)

Uzupelnij ponizszy schemat, tak by przedstawial kolejne etapy powstawania jezior przybrzeznych.

1. Usypywanie mierzei.

2. U wybrzezy powstaja prady morskie zwigzane z dominujacg cyrkulacjg atmosferyczng.
3. Zatoka morska zostaje odcigta od morza przez mierzeje.

4. Powstanie zatoki u wybrzezy kontynentu.

5. Prady morskie transportuja materiat skalny.

6. W obrebie wybrzeza wytwarza sie dominujaca z jednego kierunku cyrkulacja powietrza.

— — 2 — —

Zadanie 16.

Zadanie wykonaj na podstawie wtasnej wiedzy oraz fotografii przedstawiajacej skaty (strona
Il barwnego materiatu zrodfowego).

Zadanie 16.1. (0-1)

Przyporzadkuj przedstawionym skalom (1.-3.) ich geneze (A-D).
A. skala magmowa glebinowa

B. skata magmowa wylewna

C. skata osadowa okruchowa

D. skata osadowa pochodzenia organicznego

Zadanie 16.2. (0-1)

Dokoncz zdania. Wybierz odpowiedzi sposrod 1.-3. oraz sposrod A—C.

1. A. | kwarcu.
Skale¢ wyraZnie reagujaca z kwasem 2 Reakcja ta zachodzi B. | weelanu wapnia
solnym przedstawiono na fotografii * | dzigki zawartoSci - | Weg pnia.

3. C. | skaleni potasowych.

Zadanie 16.3. (0-1)

Podaj dwa gospodarcze zastosowania skaly oznaczonej numerem 3.
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Zadanie 17.

Zadanie wykonaj na podstawie wfasnej wiedzy oraz rycin przedstawiajacych dwa grawita-
cyjne ruchy masowe skat (strona lll barwnego materiatu zrodtowego).

Zadanie 17.1. (0-1)

Rozpoznaj przedstawione na rycinach ruchy grawitacyjne skal i zapisz ich nazwy. Poréownaj
dynamike przedstawionych na rycinach ruchow masowych — wskaz ruch odbywajacy sie szybciej.

Zadanie 17.2. (0-1)

Podaj dwa czynniki, ktore moga wplywac na zréznicowanie dynamiki grawitacyjnych ruchéw
masowych.

Zadanie 17.3. (0-1)

Wskaz dwa elementy, po ktorych mozna rozpoznaé zachodzenie grawitacyjnego ruchu skat
przedstawionego na rycinie A.

Zadanie 18. (0-1)
Podkresl pasma gorskie, ktore powstaly w czasie orogenezy hercynskiej.

Altaj, Tien-Szan, Apeniny, Kaukaz, Wogezy, Gory Skandynawskie

Zadanie 19. (0-2)

Podaj trzy dzialania, jakie podejmuje czlowiek w celu ograniczenia skutkow trzesien ziemi.
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Zadanie 20.

Zadanie wykonaj na podstawie wtasnej wiedzy oraz fragmentu mapy glebowej i fotografii
przedstawiajacej kartowany obszar (strona IV barwnego materiatu zrodtowego).

Zadanie 20.1. (0-1)

Podaj numer obszaru, na ktorym wystepuje najlepszy kompleks przydatnosci rolniczej gleb. Za-
znacz nazwe tego kompleksu (a—d).

Numer najlepszego kompleksu przydatnoSci rOlNICZE]: .......ccevervevrereererenrenienieineneneeeeeeseneenees
a) pszenny gorski ¢) pszenny dobry
b) zbozowo-pastewny mocny d) zytni dobry

Zadanie 20.2. (0-1)

Ocen przydatnoSc rolnicza gleb na tym obszarze (bardzo dobra, dobra, staba). Wez pod uwage
typy gleb oraz podloze, na ktorym si¢ wyksztalcily. Uzasadnij swoja odpowiedz.

(@ 17=) o V- LR ERRRRUPPRRRRRRRRRRIRE
Uzasadnienie:

Zadanie 20.3. (0-1)

Przedstaw podatnoS¢ gleb tego obszaru na erozje. Odnies si¢ do rzezby terenu i podloza skal-
nego, na ktorym tworzg sie gleby.

Zadanie 21.

Ponizej przedstawiono wykresy ilustrujgce schematyczne piramidy wieku i pfci.

|I| wiek wiek |E| wiek

mezczyzni | kobiety mezczyzni | kobiety mezczyzni | kobiety

13
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Zadanie 21.1. (0-1)
Uloz piramidy wieku i plci zgodnie z fazami rozwoju demograficznego spoleczenstw.

Zadanie 21.2. (0-1)

Przyporzadkuj do piramid wieku i pici kraje, dla ktorych sg one charakterystyczne. Odpowie-
dzi wybierz sposrod podanych.

Niger, Turcja, Ukraina, Czad, Francja, Rumunia

Zadanie 22. (0-2)

Uzupelnij tabele, wpisujac dwa pozytywne i dwa negatywne skutki migracji dla krajow, z kto-
rych ludzie emigruja.

Skutki emigracji
pozytywne negatywne

Zadanie 23.

Ponizej przedstawiono dwa typy wsi wystepujacych w Polsce.
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Zadanie 23.1. (0-2)

Podaj dwa podobienstwa i dwie roznice miedzy przedstawionymi na rycinie wsiami wystepujacymi
w Polsce. Odnies si¢ do zabudowy lub uktadu pél.
Podobienstwa:

Zadanie 23.2. (0-1)

Przyporzadkuj nazwy typow jednostek osadniczych (a—e) do wsi zaprezentowanych na rycinach
(A-B).

a) wielodroznica ¢) lancuchowka e) ulicowka
b) rzedéwka d) owalnica

Av i Bo oo
Zadanie 24.

Na mapie konturowej Europy zaznaczono numerami wybrane panstwa.

a¥ [V 0 500 km

15
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Zadanie 24.1. (0-1)

W tabeli przedstawiono dane statystyczne dla wybranych panstw europejskich. Wpisz nazwe

panstwa, ktorego dotycza dane, oraz cyfre, ktdora oznaczono je na mapie.

Wspélczynnik Wskaznik
Nazwa Nr na Przyrost P . A
. R aktywnoSci Stopa bezrobocia zagrozenia
panstwa | mapie naturalny . )

zawodowej ubodstwem

23 81,6 4,0 17,0

0,0 75,0 3,9 15,0

-3,0 72,8 4,2 23.6

-3,2 70,4 10,6 20,3

Zadanie 24.2. (0-1)

Przeczytaj opis jednego z panstw Europy. Zaznacz to panstwo na mapie litera A oraz zapisz
ponizej nazwe tego panstwa i nazwe jego stolicy.

We wcisnietym miedzy Rumunie a Ukraine kraju ludzie sq rozdarci. Z jednej strony bedgca juz
dzisiaj w UE Rumunia, w ktorej mowi si¢ tym samym jezykiem, ale Zyje si¢ o wiele lepiej. Z drugiej
caly obszar poradziecki, w ktorym kraj ten funkcjonowat przeciez przez wiele lat. Ale pomyst zjed-

noczenia z Rumuniq mieszkaricy tego kraju odrzucili w referendum z poczqtku lat 90.
Na podstawie: https://plus.dziennikzachodni.pl/

Pafstwo: ...oooviviiiii, Stolica: .vvviiiiiiiii

Zadanie 25.

Na wykresie przedstawiono zbiory i plony pszenicy w wybranych krajach swiata w 2017 r.

pszenica
[dihal ' 772 134 | | 99 | | 8 | | 47 | | 37 | | 32 | | 30 | | 12 |
70
60
50

40+
304
20+
104

Polska

Swiat Indie Rosja Stany Kanada

Zjednoczone

[A]

— zbiory w milionach ton
I - plony

Zadanie 25.1. (0-1)
Zapisz nazwy panstw oznaczone na wykresie literami A-C. Odpowiedzi wybierz z podanych.

Francja, Chiny, Australia
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Zadanie 25.2. (0-1)

Zaznacz wymagania klimatyczno-glebowe charakterystyczne dla pszenicy.
A. Wymaga zyznych gleb.

B. Nie wymaga zyznych gleb.

C. Najlepiej udaje si¢ w klimatach umiarkowanych i podzwrotnikowych.
D. Najlepiej udaje si¢ w klimatach zwrotnikowych i rownikowych.

E. Wymaga trwalego nawilgocenia.

F. Nie wymaga trwalego nawilgocenia.

Zadanie 26.

Zadanie wykonaj na podstawie wtasnej wiedzy i barwnego wykresu ilustrujacego produkcje
energii elektrycznej brutto w panstwach nalezacych do OECD w latach 1974-2018 (strona
[V barwnego materiatu zrodtowego).

Zadanie 26.1. (0-2)

Napisz, jakie zmiany (tendencje) wystepuja w wielkoS$ci produkcji energii na bazie wegla, gazu
ziemnego i energii odnawialnej w panstwach nalezacych do OECD. Do kazdej zmiany dopisz
jedno uzasadnienie.

1. Produkcja energii na bazie wegla

UZASAANICIE: ....vviiiiiiiiiiiiiicicc e
2. Produkcja energii na bazie gazu ziemnego

51V 1 OOt
UZASAANIEIIIE: ..evveveieteiieterieetetet ettt ettt et et ettt et et et b et et et s st e s e s et e st esessesbe s enteneesessensan
3. Produkcja energii odnawialnej

ZUINMIATIA weeveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeteeeeseeesaeteeeeseeeaaaaetaeeessasaesaeaesesesaaaatteeesasenassaeeesesesssstaeeeseeeanseraaeesesennnnneee

UZASAANIEIIIE: «.eeeeveeeeeeieeeeeeeeeeeeeeete ettt e eeeereeeeeeeesesassaaeeeessesessstteeesssessssteeesssessssteeeesssssssssesesssssnnsnees

Zadanie 26.2. (0-1)

Podaj dwie zmiany, jakie powinny zaj$¢ w produkcji energii elektrycznej w panistwach OECD
za 30-50 lat, jezeli panstwa te zrealizujq cele polityki klimatyczno-energetycznej do 2030 r.
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Zadanie 27. (0-1)

Dokonicz zdanie. Wybierz odpowiedzi sposrod 1.-3. oraz sposrod A-C.

Duze gospodarstwa specjalizujace si¢ w uprawie jednej rosliny, np. bananéw, kawy czy herbaty, to

1. | PGR-y, A. | Brazylii.
plantacje, ktore wystepuja na przyktad w B. | Polsce.
3. | farmy, C. | Niemczech.
Zadanie 28.

Na podstawie wtasnej wiedzy i ryciny przedstawiajagcej fragment doliny Nilu wykonaj pole-
cenia.

Medinet Habu ® O(Bul)((g:nak

® cl-Kab Morze
Czerwone

Dolina
Nubia

Abu Simbel Nassera

® Andindan
Dorginarti
druga katarakta

Na podstawie: http://www.synaj.com/luxor.html

Zadanie 28.1. (0-1)

Ocen atrakcyjno$¢ turystyczna doliny Nilu (wysoka, Srednia, niska). Uzasadnij swoja odpo-
wiedz.

UZASAANIEIIIE: ..veiivevveiieietieeeiiieeeeittteeeiateeessateeesssstessssseessssstesssssseeessassessssssesssasesssssssessssssesssssssessssssens

Zadanie 28.2. (0-1)

Nil nie jest na catej dtugosci rzeka zeglowna.
Podaj dwie przeszkody, ktore utrudniaja zegluge na tej rzece.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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